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A Körvasút sor 16. számú tár-
sasház maga a béke szigete, itt 
hosszú évtizedek alatt nem tör-
tént semmi – mármint magá-
val az ingatlannal. Az egészen 
a Nádor utcáig elnyúló telken 
(amelyik egészen közel esik a 
Rákosi-Füredi úti vasúti átjáró-
hoz) kusza összevisszaságban 
tanácsi lakások álltak a rend-
szerváltásig, majd amikor erre 
lehetőség nyílt, a Nádor utca 
felőli házat megvette a lakó, így 
az egész ingatlanegyüttest tár-
sasházzá kellett alakítani. A meg 
nem vett lakhelyek maradtak ön-
kormányzati tulajdonban.

A vadászati kifejezéssel „go-
lyóérett” épületek bérlői időnként 
megjelentek az önkormányzat il-
letékesénél, s elrebegték, hogy 
kéne már valami felújítást végez-
ni az ingatlanon – de ezt talán ők 
sem gondolták komolyan. Most 
október táján viszont valami cso-
da történt: munkások jelentek 
meg a Körvasút sor 16. alatt, s 
felújításba fogtak. No nem az 
egész épületegyüttes kap új ar-
culatot, csupán a bejárathoz leg-
közelebbi szoba-konyhás, WC 
nélküli lakás. De ott cudarul újíta-
nak ám fel: cserélik a falakban a 
vezetékeket, vakolják a lerohadt 
stukatúrnádas födémet, pucolják 
be a falakat, s ami a legnagyobb 
meglepetést okozta, egy szuper 
biztonságos Pannonplast ajtót 
láttak neki beépíteni – olyan el-
lentét ez, mintha egy hajléktalan 
alkoholista nőre húznának mé-
regdrága Triumph fehérneműt.

Ildikó, a szemközti lakó nyom-
ban hívta is a sajtót, hogy men-
jünk, mert ilyet még nem láttunk. 
Ez igaz – bár a szóbeszéd szerint 
vannak ennél lerohadtabb bérla-
kások is a kerületben. A lakók-
nak természetesen nem azzal 
volt gondja, hogy az egyik lakást 
felújítják, hanem azzal, hogy az 
övéik hogyan néznek ki.

Bizonyára sokan látták már na-
gyobb esőzések után, mekkora 
nagy víz áll a vasúti átjáró köze-
lében. Nos, a szóban forgó telek 
még annál a szintnél is lejjebb 
van, tehát az esővíz befolyik az 
utcáról, s a falak tövében szikkad 
el. Ez nagyjából meg is határozza 
a falazatok állapotát, melyekből 
az építés során sikerült kifelejte-
ni minden vízszigetelést. Ildikóék 
lakásában bár két szoba van, az 
egyiket jó ideje nem lehet hasz-
nálni, ugyanis embermagasságig 
fel van vizesedve a fal, s a par-
ketta pedig megrohadt. A család 
most a vasút felé eső szobában 
lakik, s csak azt fűtik – palackos 
gázzal! A telekre a gázt ugyanis 

vécédeszkát, akkor egyből lát-
ható az emésztő tartalma. Ami 
máshonnan szelíd áramlással ér-
kezik, azt innen fentről meg lehet 
bombázni – toccs, toccs, győz-
zön a jobb! Aztán jön minden hé-

ködő cég nemrég hátulról ala-
posan eláztatta valahogy, s a 
biztosító költségén elvégezték 
a belső felújítást. Vakoltak, fes-
tettek, tapétáztak. Bár 35 éve itt 
lakik, míg nem került fel a tapé-
ta, fel sem tűnt, hogy emberma-
gasságig vizes a fal. Most viszont 
igen jól látszik, hiszen mutatja az 
elszínesedett papír...

Már búcsúznék el, amikor elő-
bukkan Bárka néni egy kupac 
rőzsével – mint a mesében. A 
92 éves idős hölgynek nem te-
lik a drága palackos gázra, te-

hát gyűjti a fát, hogy legyen tél-
re tüzelője. Amúgy jó ember: a 
macskákat szereti, a madarakat 
kevésbé (nyilván: nem is a macs-
kák terjesztik a madárinfluenzát).
Ezt onnan lehet tudni, hogy időn-
ként a lakásából kivisz egy-egy 
madarat az udvari macskáknak. 

Lakásfelújítás a Körvasút soron

A gyönyörű ajtó – mintha drága bugyit húznának egy hajléktalanra

Vizes a fal, elrohadt a parketta – a lakhatatlan lakószoba

a Nádor utca felőli részről lehet-
ne bevezetni, de azt mindmos-
tanáig nem sikerült megoldani a 
tulajdonos önkormányzatnak. A 
palackos gázzal való fűtés a töb-
bi lakásban is az egyetlen kom-

Pottyantós udvari vécék a méretes emésztő tetejére építve...

fortos megoldás, bár az is igaz, 
hogy eléggé sokba kerül – még 
szerencse, hogy ott van a közel-
ben a Shell benzinkút, ahová éj-
jel-nappal át lehet szaladni egy 
palack gázért (amelyen mintha 

nem lenne semmilyen szociális 
támogatás, meg köbméter-ked-
vezmény).

– Itt milliomosok laknak 
– mondja Szabóné, a soron az 
utolsó lakás bérlője. – Palackos 
gázzal fűtünk, szippantó hordja 
el a szennyvizet méregdrágán 
– s már mutatja is a pottyantóst a 
kert hátuljánál. Ez valami fantasz-
tikus kombinált szerkezet, ilyen 
sem terem minden bokorban. Az 
udvar több lakásában megépítet-
ték a fürdőszobát, WC-t, s annak 
a szennyvize egy nagy emésztő-
ben köt ki. A valamikori praktikus 
építők ennek az emésztőnek a 
tetejére falazták fel az udvari bu-
dikat, ha megemeli az ember a 

ten a szipantósautó, s kezdődhet 
a harcászat elölről.

Anikóék lakása szerencsére 
csatornázott, nekik nem kell mí-
nusz húszban az udvarra járni. 
De itt is van ám gond, hiszen a 
fal itt a legvédtelenebb, s szinte 
hihetetlen, de a linóleum-sze-
gély mellett, a fal belső oldalán 
rendszeresen nő a gomba. Az 
előző termés három centisre 
nőtt, akkor letépték és kidobták, 
ottjártunkkor az újabb szaporulat 
mintegy 12 milliméteres lehetett 
– igazi erdei gomba, hogy milyen 
féle, azt talán a Bosnyákon tudná 
megmondani a gombaszakértő. 
Természetesen itt is palackos 
gázzal fűtenek, de nagy a rend, a 
tisztaság – csak a dohos szaggal 
nem tudnak mit kezdeni.

Szabóné is beinvitál, nézzem 
meg, mi lett a felújításból. Kide-
rült, hogy a szomszédban mű-

Erdei gomba terem a szegély mellett, a gázpalack tövében

Bárka nénivel (ha nem gyűjt éppen rőzsét) madarat lehet fogatni

A ház falában ugyanis akkora re-
pedés van, hogy beleköltöznek a 
madarak, s időnként tévedésből 
berepülnek a szobájába. A ma-
ma ezeket fogja be, s adja oda a 
macskáknak.

A macskák most éppen 
Anikóék ajtajában találhatók: az 
áprilisban született kölykök még 
az anyjuk csöcsére járnak kajál-
ni – itt nagyon meg kell becsülni, 
ami ingyen van, ezt cica létükre 
is igen hamar megtanulták ezen 
a portán. Egyébként meg óvatos 
macskaléptekkel közlekednek, 
nehogy szétessen a szúette ajtó 
tokkal, vonóval.

A felújítókkal elbeszélgetve 
megtudom, hogy a felújítás alá 
vont lakást korábban önkényes 
beköltözők törték fel, ezért fontos 

szempont a biztonság, ami egy 
masszív ajtó formájában teste-
sül meg. A lakás nem egy nagy 
durranás, a vécé odakint van az 
udvaron, s az is a beköltöző fan-
táziájára lesz bízva, hogyan old-
ja meg a fűtést és a tisztálkodást 
egy teatűzhellyel. De ne gondol-

jam, hogy ez lenne a környéken 
a legjobban lepukkadt lakóhely 
– bár nekik egyáltalán nem az a 
dolguk, hogy ötleteket adjanak 
egy újságírónak.
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